

## Střípky z domova



růži. Zhlédli jsme také ukázkou výcviku psů a hasičské vystoupení dětí za doprovodu vážné hudby. Užili jsme si bohaté občerstvení i krásné počasí a na závěr jsme shlédli krásný ohňostroj. Velmi děkujeme všem zúčastněným za návštěvu, podporu jejich blízkých a podporu našeho domova. Také děkujeme Verunce Pačkové z Děčína, která v tento slavnostní den přijela se svým otcem do našeho domova a svými ručně vyráběnými květinami a obrázky potěšila naše klientky.

*Lucie Polanová, koordinátorka přímé péče,  
Domov důchodců Sloup v Č., p. o.*

### Za jižním sluncem

**Ráby** – K létu patří dovolená – někdo ji tráví doma na zahradě, někdo v dalekých krajích. Patnáct obyvatelů Domova pod Kuňkou ze sociální služby domovy pro OZP zvolilo pro relaxaci moře. Využili služeb



cestovní kanceláře a vydali se s doprovodem v první polovině září autobusem na 1300km dlouhou cestu na italskou Palmovou riviéru. Obavy, zda to letos vyjde s počasím, se naštěstí nenaplnily. Sluneční paprsky zahřívaly letovisko Alba Adriatica u Jaderského moře, kde klienti společně strávili pohodových osm dnů. Nabídka koupání, středomořských lahůdek, výletů a zmrzlin byla pestrá a s vynikajícím jídlem od českých kuchařů ke spokojenosti nechybělo vůbec nic. Již

při návratu se diskutovalo o tom, zda příští rok vyrazit opět do Itálie, nebo zvolit jinou, nepoznanou lokalitu.

*Bc. Jaroslav Brenner, manažer kvality  
Domov pod Kuňkou, Ráby*

### Světové fórum mládeže a 50. výročí speciálních olympiád

**Žampach** – Více než 220 představitelů ze 45 zemí se 24. až 28. září zúčastnilo v Baku v Ázerbájdžánu Světového fóra



mládeže o speciálních olympijských hrách. Na jednání u příležitosti oslav 50. výročí vzniku hnutí speciálních olympiád byla zastoupena také ČR, a to členy ČHSO z Domova pod hradem Žampach. Ti zde prezentovali naši národní speciálně olympijskou sportovní disciplínu – přehazovanou. Z pověření prezidia ČHSO pořádá Domov pod hradem Žampach od roku 1995 v. Dřevěnicí u Jičína národní turnaj v přehazované. Akce se koná za společné podpory Královéhradeckého a Pardubického kraje a Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR. Tohoto turnaje by se měly v budoucnu účastnit i sportovní kluby z dalších zemí a přehazovaná by se tak měla stát také registrovanou sportovní disciplínou světového hnutí speciálních olympiád. A k tomu také směřovala naše účast na světovém fóru v Baku.

*PaedDr. Luděk Grätz, ředitel,  
Domov pod hradem Žampach*

### Vinobraní v hospicovém parku

**Prachatice** – V hospici je denním chlebem náročná fyzická i psychická práce, ale nezaškodí někdy běžící čas pozastavit,



odlehčit, zasmát se. A protože je období vinobraní a ředitel hospice PhDr. Huneš mívá občas recesní nápady, konalo se 20. září vinobraní s opravdovou sklizní. V hospicovém parku máme vlastní malý vinohrádek – pravda, trochu jsme ho museli přizdobit, aby působil bohatě. Vinobraní bylo zahájeno příchodem a proslovem Dionýsia a Bakcha, veselých bohů vína starého Řecka a Říma. P. Mgr. Bohuslav Richter z farnosti Pištín nám povyprávěl o víně biblické příběhy a dal nám ochutnat mešní víno ze svých zásob. Znalec vín, prachatický sommelier Michal Kočan, nám předvedl sabráž, což je technika otvírání láhve šavlí, po němž následoval připitek. Tímto ještě jednou velké díky za jeho darovaná vína a za posezení s námi. Pak už se jen koštovalo, soutěžilo a klábosilo v dobré společnosti i s několika pacienty, i slunce ten den pro nás svítilo v plné síle. Bůh žehnej takovým krásným dnům a díky za lahodné dary naší země.

*Renata Hadová, asistentka ředitele, Hospic  
sv. Jana N. Neumanna, o.p.s., Prachatice*

### Dobroběh

**Soběslav** – V sobotu 22. září pořádala Diakonie Rolníčka ve spolupráci se 42. mechanizovaným praporem Armády ČR a „Rozběháme Česko“ 2. ročník



dobročinného závodu Dobroběh. Start i cíl byl v kempu TJ Spartak Soběslav u řeky Lužnice. Pro účastníky bylo připraveno několik tras pro běh, army trasa s překážkami, pěší a dětská trasa. Dobroběhu se zúčastnilo celkem 270 běžců, 98 dětí a 110 chodců. Výtěžek běhu 143 tisíc Kč nám umožní i nadále pokračovat ve vyhledávání, školení a vedení dobrovolníků z řad studentů. Ti pak pomáhají dětem i dospělým s mentálním a kombinovaným postižením. Naš velký dík patří všem, kdo nám s pořádáním akce pomohli, i všem, kdo konání Dobroběhu podpořili finančním či věcným darem, takže veškerý výtěžek akce můžeme použít ve prospěch Rolníčky.

*Ludmila Pokorná, vedoucí fundraisingu,  
Diakonie ČCE – středisko Rolníčka Soběslav*